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课内针对性训练
1.下列哪些情况可能引起大气污染(　　)

①煤的燃烧　②汽车尾气排放　③工业废气的任意排放

④氢气的燃烧　⑤燃放鞭炮

A．①②④  
B．①②③④⑤
C．①②③⑤ 
D．①②③④
解析　煤的燃烧可能生成SO2，汽车尾气排放可能产生NO、NO2，工业废气中可能含有NO、NO2、SO2等，燃放鞭炮可能产生NO、CO、SO2等，只有H2燃烧生成H2O不会污染大气。

答案　C

2．在NO2被水吸收的反应中，发生还原反应和氧化反应的物质的质量之比为(　　)

A．3:1  
B．1:3

C．2:1  
D．1:2
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可知氧化剂还原剂均是NO2，发生还原反应和氧化反应的物质的量之比为1:2，质量之比为1:2。

答案　D

3．下列气体只能用排水法收集的是 (　　)

A．HCl 
B．NO

C．Cl2 
D．O2
解析　根据气体的密度和溶解性确定收集方法，HCl易溶于水只能用向上排空气法；Cl2可用排饱和食盐水法或向上排空气法；O2可用排水法或向上排空气法；由于NO易和空气中的O2反应生成NO2，不溶于水，故只能用排水法收集。

答案　B

4．将盛有12 mL NO2和O2的混合气体的量筒倒立于水槽中，充分反应后，还剩余2 mL无色气体，则原混合气体中O2的体积是(　　)

A．1.2 mL 
B．2.4 mL

C． 3.6 mL  
D． 4 mL

解析　解题依据的化学反应原理为：

4NO2＋O2＋2H2O===4HNO3
3NO2＋H2O===2HNO3＋NO

设O2的体积为x，剩余的气体有两种可能：

①若剩O2，则V剩＝x－(12－x)＝2 mL，解得x＝4 mL，D项正确。

②若剩NO，则V剩＝＝2 mL，

解得x＝1.2 mL，A项正确。
答案　AD
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